
Meldingsblad for Den lutherske kirke i 

Kautokeino, Valgmenighetene i Balsfjord og 

Tromsø og Støttegruppa – desember 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

    

Men da tidens fylde kom, utsendte Gud sin Men da tidens fylde kom, utsendte Gud sin Men da tidens fylde kom, utsendte Gud sin Men da tidens fylde kom, utsendte Gud sin 

Sønn, født av en kvinne, født under loven, for Sønn, født av en kvinne, født under loven, for Sønn, født av en kvinne, født under loven, for Sønn, født av en kvinne, født under loven, for 

at han skulle kjøpe dem fri som var under loven, at han skulle kjøpe dem fri som var under loven, at han skulle kjøpe dem fri som var under loven, at han skulle kjøpe dem fri som var under loven, 

så vi skulle få barnekår.” Gal 4,4så vi skulle få barnekår.” Gal 4,4så vi skulle få barnekår.” Gal 4,4så vi skulle få barnekår.” Gal 4,4----5555    
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
ADVENT 

 
Et lys   Fire lys. 
En stille kveld,  Først inne i fjerde  
Alene er det lite.  nattevakt 
Ett i mørket  Skimter vi oljelampen 
Blir til mye.   I en liten stall. 
    
To lys.    Nils Olav AnmarkrudNils Olav AnmarkrudNils Olav AnmarkrudNils Olav Anmarkrud    

to flammer   Stoppestad jordenStoppestad jordenStoppestad jordenStoppestad jorden    ----    Lunde forlagLunde forlagLunde forlagLunde forlag    

tent med forventning.    
De to gjør kalde natten 
litt mildere 
og livet mer levende. 
 
Tre lys, 
Far, Sønn og Ånd. 
Tre lys 
- mens nådens kildebad 
risler, renser og roper: 
Treenig er Herren  
Mangfoldig er hans undre, 
Allmektig er Herren Sebaot. 

 
    

B – post 
Returadresse: 
Lys og Salt 
Co. A. Hunnes 
6144 SYLTE 
 

Gudstjenester i desember 2010/januar 2011: 
 
BALSFJORD VALGMENIGHET – KL. 
11.00: 
Desember; 25. (1. juledag) Nordkjosbotn kirke v/ EAHO 
Januar: 16. Storsteinnes kapell v/ GHØ 
 
DEN LUTHERSKE KIRKE,  
KAUTOKEINO: 
Desember:  24. (juleaften) kl. 15.00 v/ OBL 
  25. (1. juledag) kl. 11.00 v/ OBL 
  26. (2. juledag) kl. 11.00 v/ OBL 
  31. (nyttårsaften)   v/ EAHO   
Januar: 01. (1. nyttårsdag)   v/ EAHO 
Sted og klokkeslett se Avvir og www. Kautokeino net.   
   

TROMSØ VALGMENIGHET – KL. 11.00: 
(Fjellheim bibelskole, Mellomv. 96.) 
Desember: 24. (juleaften) kl. 15.00 (merk tiden)v/ EAHO 
  26: (2.juledag) v/ EAHO 
Januar: 02: Gudstj. v/ GHØ og JTO – Felles med 
  Fjellheim misjonsforsamling.  
  09: Gudstj. v/ GHØ  
 
Forklaring:  
EAHO = Erik AH Okkels 
OBL = Olav Berg Lyngmo 
GHØ = Gunnar Helge Ødegårdstuen 
JTO = Jan Tore Olsen 
 

VELKOMMEN TIL GUDSTJENESTENE! 
BE FOR SAMVÆRENE! 

 
################################################## 

    

JJJJULULULUL    

Jul Jul Jul Jul ––––    JESUSJESUSJESUSJESUS    
”Du skal gi ham navnet Jesus, for han skal 

frelse sitt folk fra deres synder.” 

Jul Jul Jul Jul ––––    UNDERUNDERUNDERUNDER    
”og hans navn kalles Under, Rådgiver, Veldig 

Gud, Evig Far, Fredsfyrste.”  

Jul Jul Jul Jul ––––    LYSETLYSETLYSETLYSET    
”Det sanne lys, som opplyser hvert menneske, 

var i ferd med å komme til verden.” 

 
 
 
 
 

Til frelse for oss 
 
Han. Gud, som Gud. I et lys som ingen kan komme til. Fra evighet. 
Før alt ble skapt. Uten begrensninger. Han ble en av oss, en av oss 
små. Bundet av tid. Født i de enkleste kår. På flukt før han kunne gå. 
Hjemme et ubetydelig sted. Hvem kan fatte slikt?  
  
Han som all verden er for trang, 
her ligger han på moders fang 
som én av våre kjære små, 
den Gud av hvem vi opphold får. 
Halleluja!  
 
”Vi så hans herlighet, en herlighet som den enbårne Sønn har fra sin 
Far, full av nåde og sannhet,” vitner Johannes. Denne julen får du se 
det som ingen kan fatte. I evangeliets ord stiger barnet fram. Han 
som bærer alt ved sitt mektige ord. Men som skjulte sin makt og 
herlighet under menneskelig svakhet, for at du skal bli frelst 
gjennom ham. For oss, og til vår frelse steg han ned fra himmelen 
og ble menneske som vi. 
 
Han stiger fram av evangeliet, så du som ikke selv har grepet på 
sannheten, får møte ham som selv er sannheten, liggende på moders 
fang. Så du, som ikke selv kan tro, får møte troens opphavsmann og 
fullender i krybben. Han stiger fram av evangeliet, så du denne julen 
kan synge fra hjertet: Han er frelser min!  
 

Thor Henrik With 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Redaksjonelt ansvar: Asbjørn Hunnes og Gunnar Helge Ødegårdstuen 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

 
GOD JUL OG TAKK!GOD JUL OG TAKK!GOD JUL OG TAKK!GOD JUL OG TAKK!    

Vi vil få takke menighetene og de mange gode 
medarbeidere i Valgmenighetene her nord – 

Takk for godt medarbeiderfelleskap. 
Takk for rikt samfunn om Ordet og nattverdbordet. 

Takk for forbønn og omsorg. 
Guds fred med god jul og et godt nytt år! 

Med vennlig hilsenMed vennlig hilsenMed vennlig hilsenMed vennlig hilsen    
Olav Berg Lyngmo Sverre Gundersen Erik AH Olav Berg Lyngmo Sverre Gundersen Erik AH Olav Berg Lyngmo Sverre Gundersen Erik AH Olav Berg Lyngmo Sverre Gundersen Erik AH OkkelsOkkelsOkkelsOkkels    

Gunnar Helge ØdegårdstuenGunnar Helge ØdegårdstuenGunnar Helge ØdegårdstuenGunnar Helge Ødegårdstuen    

   

 
 
 

Julehilsen. 
 
Nå er vi inne i adventstiden – og venter på julehøytiden. 
I denne årstid er det mørkt, nesten døgnet rundt. 
Hva venter vi på? – Selvfølgelig julehelgen. Men skal det bli en 
hyggelig jul for familiene, og oss, må alt det tradisjonelle være på 
plass. Er nå alt det styret som følger med så viktig? For mange av 
oss må selv den minste ting være på plass før vi kan si oss 
fornøyd. Men det viktigste av alt er dog at Jesus, verdens frelser, 
ble født. Hans fødselsdag er det vi skal feire. Har vi det i tankene 
som det overordnede, eller er mat og drikke det viktigste? 
Å tro og vite at Jesus kom til vår jord ”den søte julenatt” er det 
største av alt. Han ble født i en ussel stall uten noen form for 
glitter og stas. Hans vugge var en krybbe, men ble allerede da 
hilst velkommen av ”vise menn” med gull, røykelse og myrra. 
En kristen jul er jo å samles om det glade budskap i hjem og 
kirke. Vi i menighetene har lagt til rette for høytidsgudstjenester 
1. juledag i Nordkjosbotn kirke med prest Erik Okkels og i 
Tromsø på Fjellheim Bibelskole og i Kautokeino. 
Vi ønsker dere alle en velsignet jul. 
For valgmenighetenes styrer. Helge Skogheim. 
 
 
 

         SALME OM JUL 
Kom alle folk til Betlehem 
der himmellyset skinner. 
i stallens enkle fødehjem 
et frelserliv opprinner. 
 
Av salighet han kommet er 
til jord med lys og glede. 
                  En liten lyd av sangen der 

                  blir jubelkor her nede. 
 
Han er Guds Sønn som før var ord, 
slik Herren lot forklare. 
Som nyfalt dugg på tørre jord 
skal han vårt liv bevare. 
 
Kom, la oss da slik hyrder sto 

     rundt Frelseren sitt leie, 
                  i ydmyk takk og salig tro 
                  Hans himmellys få eie. 

 
Nils Olav Anmarkrud ”Stoppested jorden” Lunde forlag 

 
 
 

Julehilsen 
  

Når jeg ser din himmel, dine fingrers verk, månen og stjernene som 
du har satt der – hva er da et menneske at du kommer ham i hu, en 
menneskesønn, at du ser til ham! Du gjorde ham lite ringere enn 
Gud, med ære og herlighet kronte du ham. Du gjorde ham til hersker 
over dine henders verk, alt la du under hans føtter: 
Sal 8:4-7 
 

For en kort tid stilte du ham lavere enn englene. Men med ære og 
herlighet kronte du ham, og satte ham over dine henders gjerninger. 
Alt la du under hans føtter. For da han la alt under ham, holdt han 
ikke noe tilbake som han ikke underla ham. Ennå ser vi ikke at alt er 
ham underlagt. Men han som for en kort tid var satt lavere enn 
englene, Jesus, ham ser vi kronet med herlighet og ære fordi han led 
døden, for at han ved Guds nåde skulle smake døden for alle. 
Da han førte mange barn til herlighet, sømmet det seg for ham, som 
alt er til for og alt er til ved, å fullende deres frelses høvding gjennom 
lidelser. 
For både han som helliggjør, og de som helliggjøres, er alle av én. 
Derfor skammer han seg ikke ved å kalle dem brødre. Han sier: Jeg 
vil kunngjøre ditt navn for mine brødre. Midt i menigheten vil jeg 
lovsynge deg. (fra salme 22,23) 
Heb 2:7-12 
 
Hvordan kan vi annet enn å glede oss i dette 
velsignede julens budskap? 
Vi i redaksjonen ønsker dere alle en glad 
Jesusfest.  

Regnskapssammendrag for Støttegruppa, 
november 2010. 
 
Driftskontoen: 
1. november stod det kr.  200,89 på bankkontoen. 
I perioden fikk vi inn kr. 11 296 i gaver. 
Utgifter oktober var 
Porto Lys og Salt   kr. 1 600  
Overført Lønnskonto. kr. 9 000 
Bankutgifter  kr.  2 
Summ  utgifter  kr. 10.602  
Den 30. november 2010 står det kr. 447,89på 
brukskontoen.  
 Asbj. 

 
Berit Turi Mortensen fyller 80 år 1. januar . 

Berit er en av de små samekvinnene som blir så store når du 
blir kjent med dem. Hun har vært kirketolk i Kautokeino i en 
mannsalder, eller mer. Da Lyngmo ble avsatt som sokneprest sa hun 
opp sin trygge stilling og flyttet til Bedehuset, der hun fortsatte sin 
tjeneste. Hun har vert med i styret for bedehuset så lenge jeg kan 
huske og hun er menighetens ”krønikeskriver”. Ja, og så er det alt 
det andre. 

Vi takker deg for ditt uredde vitnesbyrd og din trofaste 
tjeneste. Vi ber Herren at han må gi deg en god alderdom, og så gå 
inn til den sabbatshvile Herren har beredt for sitt folk. 
Asbjørn 
 
 

Adresser og telefonnr: 
Balsfjord Valgmenighet: 
Formann: Svein Sørensen, 9040 Nordkjosbotn.  ℡ 957 87 931 
Kasserer: Knut Haugstad, 9050 Storsteinnes.  ℡ 77 72 01 96 
Formann/forstanderskapet: Torbjørn Pettersen,  
Middagsbukt 9050 Storsteinnes.  ℡ 77 72 08 24 – ℡ 464 71 779 
Tromsø Valgmenighet: 
Formann: Johannes Sørensen, Vesterliv 40, 9013 Tromsø.  
 ℡ 77 69 94 60 – 981 78 249 
Kasserer: Tove Hanssen, Dueveien 8, 9015 Tromsø. ℡ 77 67 33 13 
Den Lutherske kirke i Kautokeino 
Formann: Mathis Mathisen Sara, Bredbuktnesveien, 9520 Kautokeino. 
 ℡ 78 48 63 24 –  416 14 519 – 908 20 980 
Kasserer: Inga Turi Hætta, Gártnetmáras 13, 9520 Kautokeino. ℡ 78 48 61 34 
Bankkonto: 4901 10 37762 
Hjemmeside http://www.bedehus.net/ 
 

Menighetenes prester: 
Gunnar Helge Ødegårdstuen Varden 175, 9018 Tromsø. ℡ 77 61 11 85 –  
915 10 821.  
Erik A.H.Okkels,  Nedre Markveien 37, 9011 Tromsø. ℡ 91844354.  
Olav Berg Lyngmo, Prestjordvn. 11B, 8530 Bjerkvik. ℡ 76 95 28 09 –  
996 25 241.  
Biskop emeritus Børre Knudsen, 9055 Meistervik. 
Prosjektkonto. Lønn (menighetene i Tromsø / Balsfjord): 0539 54 08196 
Støttegruppa: Lys og salt. 
Støttegruppa omorganiseres, midlertidig administreres den av Asbjørn Hunnes, 
6144 Sylte. ℡– 997 10 446 E-post: asbhu@tussa.com 

Internett: www.bedehus.net 
 


